



चौथा स्थान हासिल करना निश्चित रूप से बहुत अच्छा नहीं लगता लेकिन अगली बार निश्चित तौर पर परिणाम मेरे अनुकूल होगा। अब मेरे पास दो पदक हैं और अगली बार अच्छा प्रदर्शन करने के लिए ढेर सारी प्रेरणा है। - मनु भाकर

भारतीय निशानेबाज, पेरिस ओलंपिक में अपने प्रदर्शन को लेकर।



आज का खिलाड़ी



कुमार संगकारा

श्रीलंका के पूर्व दिग्गज विकेटकीपर बल्लेबाज कुमार संगकारा इंग्लैंड की व्हाइट-बॉल टीम के हेड कोच बनेंगे या नहीं? इसे लेकर जमकर अटकलें लग रही हैं। संगकारा ने अब अटकलों पर खुद चुप्पी तोड़ी है। संगकारा का कहना है कि इंग्लैंड का कोच बनना किसे के लिए भी रोमांचक

होगा लेकिन उन्हें अभी तक औपचारिक तौर पर अप्रोच नहीं किया गया है। बता दें कि मैथ्यू मॉट ने हाल ही में व्हाइट-बॉल हेड कोच के पद से इस्तीफा दे दिया। मॉट का चार साल का अनुबंध था लेकिन दो साल में ही उनकी राई अलग हो गई।

क्या आप जानते हैं?... भारत की ओर से डब्ल्यूटीए टूर्नामेंट जीतने वाली पहली खिलाड़ी सानिया मिर्जा है। सानिया ने फरवरी, 2005 में हैदराबाद टूर्नामेंट जीतते हुए यह उफालाखि हासिल की।

## शूटिंग : अनंत जीत सिंह नरुका पुरुषों की स्कीट फाइनल से चूके

पेरिस, 3 अगस्त। भारतीय निशानेबाज अनंत जीत सिंह नरुका शनिवार को पेरिस 2024 ओलंपिक में पुरुषों के स्कीट क्वालिफिकेशन राउंड में 24वें स्थान पर रहे। चेंटेउरीक्स में, नरुका ने पांच राउंड में कुल 116 का स्कोर बनाया, लेकिन उनका यह प्रदर्शन उन्हें ओलंपिक डेब्यू पर फाइनल में ले जाने के लिए काफी नहीं रहा। केवल शीर्ष छह निशानेबाज आज बाद में पुरुषों के स्कीट फाइनल में हिस्सा लेंगे। भारत ने ओलंपिक में निशानेबाजी में सात पदक जीते हैं। हालांकि, भारतीय निशानेबाज अभी तक ग्रीष्मकालीन खेलों की स्कीट स्पर्धा में पदक नहीं जीत पाए हैं।

## नौकायन : विष्णु सरवनन 23वें स्थान पर खिसके

पेरिस, 3 अगस्त। भारत के विष्णु सरवनन शनिवार को पेरिस 2024 ओलंपिक में पुरुषों की डिग्री इवेंट में रस 5 में 21वें और रस 6 में 13वें स्थान पर रहे। सभी नावें शुरूआती सीरीज में 10 रस में हिस्सा लेंगी। सीरीज के बाद शीर्ष 10 नेट स्कोर वाली नौकाएं मेडल रस में शामिल होंगी। रस 6 के बाद, एशियन गेम्स के कांस्य पदक विजेता सरवनन 83 नेट स्कोर (कुल 117 अंक) के साथ 23वें स्थान पर है। वह कल अपने प्रदर्शन से एक स्थान नीचे खिसक गए हैं। रस 7 और रस 8 कल यानी चार अगस्त को आयोजित की जाएंगी।

## दिल्ली में शुरू होगी सब जूनियर पुरुष और महिला अकादमी चैम्पियनशिप

नई दिल्ली, 3 अगस्त। दूसरी हॉकी इंडिया सब जूनियर पुरुष और महिला अकादमी चैम्पियनशिप 2024 जून ए और बी रिविwar से नई दिल्ली में पुरुष वर्ग के मैचों के साथ शुरू होगी। इसके बाद पांच अगस्त से महिला वर्ग के मैच शुरू होंगे। पुरुष और महिला दोनों फ़ाइनल 11 अगस्त को होंगे। पुरुष वर्ग के मैच मेजर ध्यानचंद हॉकी ग्राउंड, चुम्ननहेड़ा, दिल्ली में होंगे, वहीं महिला वर्ग के मैच झिलमिल हॉकी सेंटर, नई दिल्ली में खेले जाएंगे। अकादमी चैम्पियनशिप के पुरुष वर्ग में भाग लेने वाली टीम में पूल ए में राउंडग्लास पंजाब हॉकी क्लब अकादमी, चौमा हॉकी अकादमी और रिगु रानी हॉकी अकादमी हैं। पूल बी में चुम्ननहेड़ा राइजर अकादमी, जय भारत हॉकी अकादमी और आर के रॉय हॉकी अकादमी शामिल हैं। पूल सी राजा करण हॉकी अकादमी, नामधारी स्पोर्ट्स अकादमी और तिरुमावलवन हॉकी अकादमी से बना है।

## जय शाह ने दिखाई नई नेशनल क्रिकेट एकेडमी की पहली झलक, जल्द उद्घाटन

नई दिल्ली, 3 अगस्त। बेंगलुरु में जल्द ही एक नई नेशनल क्रिकेट एकेडमी (एनसीए) का उद्घाटन होने वाला है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने नए एनसीए की पहली झलक दिखाई है। उन्होंने चार तस्वीरें साझा की हैं, जिनमें एनसीए का नजारा देखा जा सकता है। बीसीसीआई सचिव ने साथ ही बताया कि यहां क्या-क्या सुविधाएं होंगी? उन्होंने कहा कि नए एनसीए में तीन विश्व स्तरीय खेल मैदान के साथ 45 प्रैक्टिस पिच होंगी। यहां ओलंपिक साइज का स्विमिंग पूल भी होगा। जय शाह ने शनिवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा, "यह घोषणा करते हुए बहुत खुशी हो रही है कि बीसीसीआई की नई नेशनल क्रिकेट एकेडमी लगभग पूरी हो गई है और जल्द ही बेंगलुरु में खुलेगी। नए एनसीए में तीन वर्ल्ड क्लास खेल मैदान, 45 प्रैक्टिस पिच, इनडोर क्रिकेट पिच, ओलंपिक साइज स्विमिंग पूल और अत्याधुनिक ट्रेनिंग, रिकवरी और खेल विज्ञान सुविधाएं होंगी। इस पहल से हमारे देश के वर्तमान और भविष्य के क्रिकेटर्स को सर्वोत्तम संभव माहौल में अपना कोशल विकसित करने में मदद मिलेगी। बीसीसीआई सचिव की पोस्ट पर क्रिकेट फैंस के जमकर रिएक्शन आ रहे हैं। एक यूजर ने कहा, युवाओं के लिए बेहतर अभ्यास करने का यह सबसे अच्छा अवसर होगा। दूसरे ने कमेंट किया, सभी युवा खिलाड़ियों के लिए अच्छी खबर। रिकवरी प्रोसेस और भी आसान होगा। तीसरे ने कहा, अच्छी सुविधाओं से ही खिलाड़ियों को अच्छी प्रैक्टिस मिलेगी। अन्य ने लिखा, देश में क्रिकेट की बेहतरी के लिए इसी तरह से पैसा का निवेश किया जाना चाहिए।

## मान ने सिंह को अगले मुकाबलों के लिए टी शुभकामनायें

चंडीगढ़, 3 अगस्त। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान ने शनिवार को भारतीय हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह को फोन करके पेरिस ओलंपिक के क्वार्टर फाइनल मैच के लिये शुभकामनायें दीं। मान ने टेलीफोन पर बातचीत के दौरान अफसोस जताया कि वह पेरिस जाकर भारतीय हॉकी टीम का होसला बढ़ाना चाहते थे, लेकिन दुर्भाग्यवश केंद्र सरकार ने इसकी अनुमति नहीं दी। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार को अच्छी तरह पता होने के बावजूद, राजनीतिक कारणों से मंजूरी देने से इनकार कर दिया गया। श्री मान ने कहा कि वह मैच के दौरान भारतीय हॉकी टीम के साथ रहना चाहते थे, लेकिन अब उन्हें टीवी स्क्रीन पर मैच का सीधा प्रसारण देखना पड़ेगा। उन्होंने कहा, भले ही मुझे अनुमति देने से इनकार किया गया है, लेकिन पूरा देश और खास तौर पर पंजाब इस मैच के दौरान हॉकी के नायकों के साथ होगा। उन्होंने उम्मीद जताई कि हॉकी टीम पेरिस ओलंपिक में देश के लिये स्वर्ण पदक जीतकर सफलता की नयी कहानी लिखेगी। उन्होंने कहा कि पूरा देश इस पल का बेसब्री से इंतजार कर रहा है। पदक लेकर घर लौटने वाली हॉकी टीम का भव्य स्वागत किया जायेगा। मान ने खेल के कुछ तकनीकी पहलुओं को साझा करते हुये हरमनप्रीत को सलाह दी कि वे टीम के सेंटर में स्थित उन जगहों पर ध्यान दें, जहां से हाल ही के मैचों में ऑस्ट्रेलिया की टीम द्वारा अधिक पास दिये गये थे। उन्होंने कहा कि यह बहुत गर्व और संतुष्टि की बात है कि भारत ने 52 साल के लंबे अंतराल के बाद ऑस्ट्रेलिया की टीम को हराया।

# बैडमिंटन में भारत को स्वर्ण की उम्मीद लक्ष्य सेन पेरिस ओलंपिक के सेमीफाइनल में पहुंचे



नई दिल्ली, 3 अगस्त। पिछले दो ओलंपिक खेलों में चीनी दबदबा वाले समझे जाने वाले बैडमिंटन में भारतीय महिला खिलाड़ियों ने काफी बेहतर प्रदर्शन किया है। बैडमिंटन दो खिलाड़ियों

या युगल टीमों द्वारा कोर्ट पर खेला जाने वाला एक रैकेट और शटल के साथ खेला जाने वाला गेम बैडमिंटन कहलाता है। इस खेल का नाम इंग्लिश काउंटी ग्लोस्टरशायर में ड्यूक ऑफ़ ब्यूफोर्ट के

घर बैडमिंटन हाउस से लिया गया है। वर्तमान में बैडमिंटन मैच बेस्ट ऑफ़ 3 गेम के लिए खेले जाते हैं, जिसके अनुसार पहले जो भी खिलाड़ी 2 सेट अपने नाम कर लेता है वह विजेता घोषित

कर दिया जाता है। बैडमिंटन का प्रत्येक राउंड 21-21 पॉइंट का होता है। इस खेल में इस्तेमाल होने वाले कोर्ट की लंबाई 13.4 मीटर होती है। तो वहीं, सिंगल्स के लिए कोर्ट की चौड़ाई 5.8 मीटर और डबल्स के लिए 6.01 मीटर होती है। खेल में प्रयुक्त नेट की निर्धारित ऊंचाई 1.2 ही मीटर रखी जाती है। मैदान के चारों ओर प्रयुक्त डबल लाइन और सिंगल लाइन भी बनी होती है, जिसे सिंगल्स और डबल्स स्पर्धाओं में अलग-अलग तरह से उपयोग में लाया जाता है।

बैडमिंटन का ओलंपिक में डेब्यू 1992 में हुआ था। तो वहीं, मिश्रित युगल स्पर्धा की शुरुआत 1996 के अटलांटा ओलंपिक गेम्स में हुई थी। 2024 के पेरिस ओलंपिक खेलों में भारत को लक्ष्य सेन से स्वर्ण पदक की पूरी-पूरी उम्मीद है। जो सेमीफाइनल में अपनी जगह सुनिश्चित कर चुके हैं। तो वहीं, पिछले दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु इस बार क्वार्टरफाइनल में हारकर टूर्नामेंट से पहले ही बाहर हो चुकी हैं।

## भारत की तीरंदाजी में पदक का 52 साल का इंतजार और लंबा हुआ

पेरिस, 3 अगस्त। ओलंपिक में तीरंदाजी पदक के लिए भारत का 52 साल पुराना इंतजार शनिवार को यहां चार बार की ओलंपियन दीपिका कुमारी के बाहर होने के साथ और भी लंबा हो गया। भारतीय मिश्रित टीम के चौथे स्थान पर रहने के एक दिन बाद शनिवार को 30 वर्षीय भारतीय खिलाड़ी ने प्री-क्वार्टर फाइनल में जर्मनी की ओलंपिक रजत पदक विजेता मिशेल क्रोपेन को 6-4 (27-24, 27-27, 27-29, 27-27) से हराकर अच्छी शुरुआत की लेकिन वह क्वार्टर फाइनल में 19 वर्षीय कोरियाई खिलाड़ी नाम सुहयोन से 6-4 (26-28, 28-25, 28-29, 29-27, 29-27) से हार गयीं। अपने चौथे ओलंपिक में भाग ले रही अनुभवी भारतीय खिलाड़ी ने धैर्य के साथ संघर्ष किया, दूसरे सेट में अंक बांटे और तीसरे सेट में सात का स्कोर करने के बाद भी अपनी बढ़त 5-1 कर ली।

# ब्रिटेन से भिड़ेगी भारतीय हॉकी टीम



नई दिल्ली, 3 अगस्त। भारतीय हॉकी टीम का पेरिस ओलंपिक 2024 में अभी तक का प्रदर्शन काबिले तारीफ रहा है। ग्रुप स्टेज में ऑस्ट्रेलिया, न्यूजीलैंड और आयरलैंड को हराने वाली भारतीय टीम को अगली भिड़ंत तय हो गई है। दरअसल, भारत का अगला मुकाबला ग्रेट ब्रिटेन से है। ब्रिटेन अपने ग्रुप ए में तीसरे स्थान पर है, जबकि भारत ग्रुप बी में

दूसरे पर काबिज है। वहीं बता दें कि, टोक्यो ओलंपिक में भारत ने क्वार्टर फाइनल में ग्रेट ब्रिटेन को ही हराया था। भारतीय हॉकी ने अपने पिछले मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया को हराकर इतिहास रच दिया था। भारत ने ओलंपिक्स में कंगारू टीम को 52 साल बाद हराया है। लेकिन भारत को ऑस्ट्रेलिया से पहले बेल्जियम के हाथों हार

झेलनी पड़ी। वहीं अर्जेंटीना से भारत ने डूँ खेला था। वहीं ब्रिटेन की बात करें तो उसे अपने आखिरी ग्रुप मुकाबले में जर्मनी के खिलाफ 1-2 से हार झेलनी पड़ी। भारत और ब्रिटेन के बीच क्वार्टर फाइनल मुकाबला 4 अगस्त रविवार को खेला जाएगा। वहीं ये मुकाबला भारतीय समयानुसार दोपहर 1.30 बजे से शुरू होगा।

## अनवर ने बिना उचित कारण के मोहन बागान से तोड़ा नाता : एआईएफएफ

कोलकाता, 3 अगस्त। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ ने शनिवार को कहा कि डिफेंडर अनवर अली (23) द्वारा अपने क्लब मोहन बागान सुपर जायंट के साथ खिलाड़ी ऋण समझौते से संबंधित समाप्ति बिना किसी उचित कारण के की गई। एआईएफएफ की प्लेयर्स स्टेटस कमेटी ने अपने अंतरिम आदेश में अनवर अली द्वारा अपने क्लब मोहन बागान सुपर जायंट के साथ खिलाड़ी ऋण समझौते से संबंधित बर्खास्तगी को बिना किसी उचित कारण के पाया। समिति ने दो अगस्त 2024 को आयोजित अपनी बैठक में विवाद के दोनों पक्षों को सुना और निष्कर्ष निकाला कि खिलाड़ी द्वारा बिना किसी उचित कारण के अनुबंध समाप्त करने के लिए प्रतिवादी क्लब के लिए उपाय

केवल क्षतिपूर्ति/मुआवजा और संबंधित विनियमों से उत्पन्न होने वाले अन्य संबंधित परिणामों में निहित है। समिति ने दिल्ली एफसी और ईस्ट बंगाल एफसी को प्रभावित पक्ष पाया और उन्हें अपना लिखित जवाब प्रस्तुत करने के लिए आमंत्रित किया, साथ ही खिलाड़ी और क्लब को आठ अगस्त, 2024 तक मुआवजे और इस तरह की समाप्ति से उत्पन्न होने वाले किसी भी अन्य परिणाम तक सीमित कर और जवाब प्रस्तुत करने की अनुमति दी गई है। समिति सभी उत्तरों की प्राप्ति पर मुआवजे के मुद्दे और या बिना किसी उचित कारण के ऋण अनुबंध को समाप्ति से उत्पन्न होने वाले किसी भी अन्य परिणाम पर निर्णय लेने के लिए अगली सुनवाई की तारीख तय करेगी।

## मनु भाकर पदकों की हैट्रिक लगाने से चूकी

नई दिल्ली, 3 अगस्त। भारतीय निशानेबाज मनु भाकर पेरिस ओलंपिक खेलों की 25 मीटर महिला स्पोर्ट्स पिस्टल निशानेबाजी स्पर्धा में शनिवार को यहां चौथे स्थान पर रहते हुए पदक से चूक गयीं। बाइस साल मनु ने आठ महिलाओं के फाइनल में 28 का स्कोर किया और इस खेलों में पदकों की हैट्रिक पूरी करने से चूक गईं। वह शूट-ऑफ में हंगरी की कांस्य पदक विजेता वेरोनिका मेजर से हार गईं। इससे पहले उन्होंने गुरुवार को प्रिंसिजन में 294 और रेपिड में 296 अंक के साथ कुल 590 अंक जुटाकर क्वालीफिकेशन में दूसरा स्थान हासिल करते हुए फाइनल में प्रवेश किया था। मनु भाकर ने व्यक्तिगत 10 मीटर एयर पिस्टल में कांस्य पदक जीतने के बाद सरबजोत सिंह के साथ होने वाले किसी भी अन्य परिणाम पर निर्णय लेने के लिए अगली सुनवाई की तारीख तय करेगी।

# मीराबाई चानू से इस बार गोल्ड मेडल की आस



नई दिल्ली, 3 अगस्त। टोक्यो ओलंपिक में सिल्वर मेडल जीतने वाली स्टर वेटलिफ्टर सेखोम मीराबाई चानू से देश को इस बार गोल्ड मेडल की आस है। 49 किलो भारवर्ग में वजन उठाकर गोल्ड मेडल का जोर लगाने के लिए मीराबाई पूरी जोरों शोरों

देखें तो फिलहाल पूरी दुनिया में सिर्फ एक ही वेटलिफ्टर है जिसने मीराबाई से ज्यादा वजन उठाया है। मीराबाई ने 2022 कॉमनवेल्थ गेम्स में भी गोल्ड अपने नाम किया था। उन्होंने वर्ल्ड चैम्पियनशिप में भी रिलेय मेडल जीता था। हालांकि, वह 2022 एशियाई खेलों में अपना जलवा नहीं दिखा पाई थीं। भारतीय फैंस इस बार उनके स्नेह, क्लोन और जर्क राउंड में बेहतरीन तालमेल को देखने के लिए बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। मीराबाई ने कॉमनवेल्थ गेम्स में कुल 201 किलो वजन उठाकर सोने का तमगा अपने नाम किया था, तब उनके मुकाबले में उनके आसपास भी कोई नहीं थी। इन खेलों में रिलेय मेडल अपने नाम करने वाली उनकी प्रतिद्वंद्वी ने सिर्फ 172 किलो भार ही उठाया था। चानू का टारगेट इस बार अपने दोनो राउंड की वेटलिफ्टिंग में ज्यादा से ज्यादा 115 किलो का वजन उठाने पर होगा।

## उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक जयदीप बिहाणी थे

# आरसीए का एंपायर व स्कोरर (पुरुष व महिला) फ़ेशर सेमीनार शुरू

जयपुर, 3 अगस्त। आरसीए के 3 दिवसीय आरसीए एंपायर व स्कोरर (पुरुष व महिला) फ़ेशर सेमिनार व परीक्षा का उद्घाटन आज दिनांक 3 अगस्त 2024 को प्रातः 11 बजे होटल विएनए, गाँधी पथ वैशाली नगर में हुआ। सेमिनार के उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक जयदीप बिहाणी थे साथ इस इस अवसर पर आरसीए एडहॉक कमेटी सदस्य रतन सिंह शेखावत, धर्मवीर सिंह और पुरुष चंद्र सिंह, सेमिनार के सह संयोजक सतीश व्यास, पूर्व अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी पंकज सिंह, राजस्थान के पूर्व रणजी कप्तान रोहित



झालानी, विनोद सक्सेना, आरसीए क्यूरेटर तापोश चटर्जी सहित आरसीए ऑफिशियल मौजूद थे। सेमिनार के उद्घाटन आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक श्री जयदीप बिहाणी जी ने कहा की जब से एडहॉक कमेटी का पुरा प्रयास रहा है की राज्य के युवा खिलाड़ियों के लिए हर स्तर पर उचित खेल का वातावरण व सहायता उपलब्ध कराई जाये जिससे उन्हें आगामी थ्रूले क्रकट में जयदीप कर्नाटक को पुरुषों की 50 मीटर राइफल प्रोन में चौथे स्थान पर संतोष करना पड़ा था। 2008 के ओलंपिक गोल्ड मेडलिस्ट अभिनव बिंद्रा रियो ओलंपिक 2016 में पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल में पदक जीतने से चूके थे।



## 12 साल बाद धोनी से मिले टी-20 वर्ल्ड कप 2007 फाइनल के हीरो जोगिंदर शर्मा

नई दिल्ली, 3 अगस्त। 2007 टी-20 वर्ल्ड कप फाइनल के हीरो जोगिंदर शर्मा की हाल ही में मुलाकात पूर्व कप्तान एमएस धोनी से हुई। जोगिंदर पूरे 12 साल बाद माही से मिले और वह इस दौरान काफी खुश नजर आए। जोगिंदर शर्मा ने इस मुलाकात की कुछ झलकियां अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर शेयर की हैं। धोनी से हुई मुलाकात की झलकियां शेयर कीं और कहा कि वह 12 साल बाद धोनी से मिलकर वाकई बहुत खुश हैं। जोगिंदर ने एयर सुनी तेरी नाम का एक पुराना हिंदी गाना इस्तेमाल किया और पोस्ट

को केषान दिया, "बहुत लंबे समय के बाद धोनी से मिलकर अच्छा लगा। लगभग 12 साल बाद आपसे मिलने का मजा आज अलग था।" जोगिंदर शर्मा ने भारत को 2007 टी20 वर्ल्ड कप का चैंपियन बनाने में अहम भूमिका निभाई थी। धोनी ने फाइनल का आखिरी ओवर जोगिंदर शर्मा को देकर एक जुआ खेला था और जोगिंदर उनकी उम्मीदों पर खरे उतरे थे। माही का जोगिंदर को आखिरी ओवर देना एक निर्णायक फैसला साबित हुआ, मिस्बाह उल हक का विकेट लेकर जोगिंदर शर्मा ने भारत को पहला टी20 वर्ल्ड कप खिताब जीताया था।

## सात्विक-चिराग के कोच मैथियास बो ने किया संन्यास का ऐलान

पेरिस, 3 अगस्त। भारतीय पुरुष युगल बैडमिंटन जोड़ी सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठी के कोच मैथियास बो ने पेरिस ओलंपिक 2024 खेलों के बाद अपने संन्यास की घोषणा की है। बो ने सोशल मीडिया पर कहा, मेरे लिए मेरे कोचिंग के दिन समाप्त होते हैं, मैं कम से कम अभी के लिए भारत या कहीं और कोचिंग जारी नहीं रखूंगा। मैंने बैडमिंटन हॉल में बहुत अधिक समय बिताया है और कोच बनना भी काफी तनावपूर्ण है। बो के सानिध्य में भारतीय जोड़ी सात्विक-चिराग ने कॉमनवेल्थ गेम्स और एशियन गेम्स में खिताब जीते जबकि विश्व चैंपियनशिप में कांस्य पदक भी जीता। उन्होंने अपनी पोस्ट में सात्विक-चिराग की प्रशंसा की। उन्होंने अपने पेरिस 2024 अभियान के बाद कहा, मुझे पता है कि आप लोग निराश हैं, मुझे पता है कि आप भारत के लिए पदक वापस लाना चाहते थे, लेकिन इस बार ऐसा नहीं होना था। बो ने आगे कहा, लेकिन आपके पास गर्व करने के लिए सबकुछ है, आपने इस ओलंपिक कैम्प में कितनी मेहनत की है। आपने पिछले वर्षों में बहुत कुछ जीता है और आप भविष्य में भी बहुत कुछ जीवने जा रहे हैं।

## हर हॉकी अकादमी, आर्मी बॉयज स्पोर्ट्स कंपनी रिपब्लिकन स्पोर्ट्स क्लब और अश्विनी स्पोर्ट्स अकादमी को पूल-डी में रखा गया

नई दिल्ली, 3 अगस्त। महिला वर्ग में दो पूल हैं। पूल ए में हर हॉकी अकादमी, खालसा हॉकी अकादमी (अमृतसर), अनंतपुर स्पोर्ट्स अकादमी और रिंतु रानी हॉकी अकादमी शामिल हैं। पूल बी में जय भारत हॉकी अकादमी, सिटीजन हॉकी इलेवन, राउंडग्लास पंजाब हॉकी क्लब अकादमी और आर के रॉय हॉकी अकादमी शामिल हैं। हॉकी इंडिया के अध्यक्ष डॉ. दिलीप टिर्का ने कहा, खिलाड़ियों के पूर्ण विकास को सुनिश्चित करने के लिए हमें युवाओं को उनके करियर के शुरूआती चरण में पर्याप्त मैच अनुभव प्रदान करना चाहिए। सब जूनियर अकादमी चैंपियनशिप युवाओं को वर्षों से की गई कड़ी मेहनत के परिणामों को प्रदर्शित करने के लिए एक मंच देगी।

## मनु आपने कम उम्र में स्थापित की उल्लेखनीय विरासत : बिंद्रा

नई दिल्ली, 3 अगस्त। बॉक्सिंग ओलंपिक 2008 के स्वर्ण पदक विजेता अभिनव बिंद्रा ने भारतीय महिला शूटर मनु भाकर का उत्साहवर्धन करते हुये कहा कि उन्होंने मात्र 22 साल की उम्र में एक उल्लेखनीय विरासत स्थापित कर ली है। मनु ने पेरिस ओलंपिक 2024 में 10 मीटर पिस्टल की व्यक्तिगत और मिश्रित स्पर्धा में कांस्य पदक जीत कर देश को गौरवान्वित किया है हालांकि शनिवार को वह 25 मीटर पिस्टल स्पर्धा में हैट्रिक पदक पर निशाना लगाने से चूक गयीं और उन्हें चौथे स्थान पर संतोष करना पड़ा। बिंद्रा ने मनु के प्रयास की सराहना करते हुये एक्स पर पोस्ट किया। मनु, आपने पूरे देश को अपनी अविश्वसनीय उपलब्धि की सराहना करने के लिए मजबूर कर दिया है। तीसरा ओलंपिक पदक जीतना एक असाधारण उपलब्धि होती, लेकिन आपने पेरिस में जो हासिल किया वह वास्तव में स्मारकीय है। आपको यात्रा अथक परिश्रम और समर्पणा का प्रमाण है। मात्र 22 साल की उम्र में, आपने पहले ही एक उल्लेखनीय विरासत स्थापित कर ली है, और यह केवल शुरुआत है। मनु भाकर ऐसी चौथी भारतीय निशानेबाज हैं जो मामूली अंतर से हार कर ओलंपिक में चौथी पायदान पर आयी हैं। इससे पहले मौजूदा ओलंपिक में भारतीय पुरुष शूटर अर्जुन बाबुता 10 मीटर एयर राइफल में चौथे स्थान पर आये थे जबकि 2012 के लंदन ओलंपिक में जयदीप कर्नाटक को पुरुषों की 50 मीटर राइफल प्रोन में चौथे स्थान पर संतोष करना पड़ा था। 2008 के ओलंपिक गोल्ड मेडलिस्ट अभिनव बिंद्रा रियो ओलंपिक 2016 में पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल में पदक जीतने से चूके थे।